
@SnegaVik_knit 
#HIT_HAT 
 

1 
 

 

 

 

Мастер класс по вязанию  

шапки унисекс  

«HIT_HAT»  

 

 

Автор: Шереметьева Виктория 



@SnegaVik_knit 
#HIT_HAT 
 

2 
 

 

СОДЕРЖАНИЕ 

 

◊ Пряжа, где купить пряжу, расход пряжи                                             3                                                                             
  

◊ Инструменты и материалы, размерный ряд                                      3-4                                                                                                                                                                                                           
 

◊ Обзор шапок, фото на модели                                                            4-7                                                                                                                                                           
  
◊ Образец, плотность вязания                                                               8                                                                                                                                                                                                                                                                                              
 
◊ Количество петель для наборного ряда                                             9                                                                                                                                               
 

◊ Расчет количества петель                                                                  10                                                                                                                                                                                                                                             

 

◊ Инструкция                                                                                           11-12                                                                                                                                                                                                    

 

◊ Фиксированный отворот                                                                      13                                                                                                                                                                         

 

◊ Таблицы с количеством рядов до убавления петель                       14-17                                                                                                                                                                                                                                                      

 

◊ Расставляем маркеры                                                                         16-17                                                            

 

◊ Формирование макушки, убавление петель                                       18-22                                                                        

 

◊ ВТО                                                                                                         22-23                                                                                                                                                                          

 

◊ Ознакомление с МК «Boho_scаrf_hat»                                                 24-25                                                                 

 

 

 

 

 

 

 

 



@SnegaVik_knit 
#HIT_HAT 
 

3 
 

ПРЯЖА 

▪ 125м/50гр, в 1 нить 
• 90м/50гр, в 1 нить 
 
Оригинальная пряжа:  

 

▪ Super Soft Lana Gatto – 125м/50гр 

• Merino Filaty – 125м/50гр 

• BBB premier – 125м/50гр 

или любой другой 100% меринос с аналогичным метражом 

 

▪ Maxi Soft - 90м/50гр 

• Gazzal Wool – 90м/50гр 

• Merino Extra – 90м/50гр 

или любой другой 100% меринос с аналогичным метражом 

 

 

ГДЕ КУПИТЬ ПРЯЖУ 

 

• «Ваша пряжа» (пряжа Super Soft и Maxi Soft дешевле, чем где-либо) тел. для 

быстрой связи +7926-875-92-72 

 

▪ @Varezhka_wool  

▪ Wildberries 

▪ OZON 

 

РАСХОД ПРЯЖИ 

Пряжа 125м/50гр: 1,5 - 2 мотка  

Пряжа 90м/50гр: 2 мотка до размера ОГ 59см и с посадкой – облегание по 

голове (вяжите четко по описанию). Для шапки бОльшего размера или с 

высокой макушкой расход пряжи более 2х мотков, примерно 110-120гр 

 

 

ИНСТРУМЕНТЫ И МАТЕРИАЛЫ 

▪ Круговые спицы, на леске 40 см (40 см - это расстояние от одного 
кончика спиц до другого) и 80 см (80 см для формирования макушки): 

▪ Размер спиц: 3,5мм (если вяжете рыхло, возьмите спицы на 

полразмера меньше)  
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• Чулочная спица 3,5мм (размер аналогичен рабочим спицам) 

▪ Трикотажная игла 

▪ Линейка 

▪ Сантиметровая лента 

▪ Маркер 7шт 

▪ Ножницы 

 

УСЛОВНЫЕ ОБОЗНАЧЕНИЯ 

 лп – лицевая петля 

 ип – изнаночная петля 

 п – петли 

 р – ряд 

РАЗМЕРНЫЙ РЯД 

53-54/55-56/57-58/59-60/61-63 см 

 

ПОРЯДОК РАБОТЫ: делаем итальянский набор петель на чулочную спицу 

или стандартный набор петель на рабочие спицы (на выбор). Вяжем отворот 

резинкой 1*1 до фиксированного отворота. Вяжем 3 ряда фиксированного 

отворота и продолжаем вязать резинкой 1*1 до формирования макушки. 

Формируем макушку 4 или 6 клиньев и закрываем ее. Заправляем кончики 

нитей, стираем и сушим  

 

ОБЗОР ШАПОК, которые можно связать по данному мастер классу: 
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Шапка №1 

Шапка связана из пряжи Super Soft 125м/50гр, 6 клиньев, итальянский набор 
петель, фиксированный отворот, посадка шапки – облегание по голове. 
Размер у модели ОГ 58см, номер цвета 14466 (светло-бежевый).               
Расход пряжи 1,5 мотка, кол-во петель для наборного ряда 128п 

 

Шапка №2 

Шапка связана из пряжи Maxi Soft 90м/50гр, 4 клина, итальянский набор 
петель, фиксированный отворот, посадка шапки – облегание по голове. 
Размер у модели ОГ 58см, номер цвета 10008 (черный).                                
Расход пряжи 2 мотка, кол-во петель для наборного ряда 120п 
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Шапка №3 

Шапка связана из пряжи Maxi Soft 90м/50гр, 6 клиньев, стандартный набор 
петель, фиксированный отворот, посадка шапки – облегание по голове. 
Размер у модели ОГ 58см, номер цвета 20741(светло-серый).                   
Расход пряжи 2 мотка, кол-во петель для наборного ряда 120п 
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Шапка №4 

Шапка связана из пряжи Super Soft 125м/50гр, 4 клина, итальянский набор 
петель, фиксированный отворот, посадка шапки – высокая макушка, 4 см. 
Размер у модели ОГ 58см, номер цвета 13993 (ярко-синий).                               
Расход пряжи 85 гр, кол-во петель для наборного ряда 128п 

  

Шапка №5 

Шапка связана из пряжи Maxi Soft 90м/50гр, 4 клина, итальянский набор 
петель, фиксированный отворот, посадка шапки – высокая макушка.          
Размер у модели ОГ 56 см, номер цвета А3088 (ярко-розовый).                   
Расход пряжи 115 гр, кол-во петель для наборного ряда 112п 

  



@SnegaVik_knit 
#HIT_HAT 
 

8 
 

ОБЯЗАТЕЛЬНО! вяжем образец! 

 

На спицы 3,5мм (если вяжете рыхло возьмите спицы на полразмера меньше) 

набираем 36п и вяжем резинку 1*1 (1лп, 1ип, первая и последняя петля 

кромочные: первую кромочную снимаем, последнюю кромочную провязываем 

ип) – вяжем всего 24 ряда  

 

Делаем закрытие петель и отправляем на ВТО (стираем) 

 

Замер образца: после стирки и полной сушки образца, растягиваем образец в 

разные стороны, кладем его на горизонтальную поверхность, делаем замер в 

спокойном состоянии (без растяжения): считаем какое количество петель в 

10см и сколько рядов в 10см, т.к. образец узкий, считаем количество рядов в 5 

см и умножаем на 2   

 

 

Плотность вязания после ВТО:  

                                                                         

Super Soft 125м/50гр спицы 3,5мм - 31п в 10 см и 35р в 10 см  

3,1п в 1 см и 3,5р в 1 см  

Maxi Soft 90м/50гр спицы 3,5мм – 27п в 10 см и 29р в 10 см 

2,7п в 1 см и 2,9р в 1 см 
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Делаем два замера согласно картинке: 1. Обхват головы (ОГ) 

                                                                   2. Глубина шапки (ГШ) 

 

 

В Таблице №1 указана примерная глубина шапки (ГШ), для точного размера, 

снимите мерки с заказчика 
 ОГ, см. Глубина шапки, 

см 
Длина шапки в собранном 

виде, см 

2 53-54 37 18,5 

3 55-56 38-39 19-19,5 

4 57-58 40 20 

5 59-60 41 20,5 

6 61-63 42 21 

 

Основной узор шапки – резинка 1*1, если планируете шапку 4 клина, то 

кратность петель равна 8 (112п, 120п, 128п, 136п), если планируете шапку 

6 клиньев, то кратность петель равна 12 (108п, 120п, 132п) 

 

Таблица №2 Количество петель для наборного ряда 4 и 6 клиньев 

 

 Количество петель для наборного ряда 
размер, см Пряжа 125м/50гр Пряжа 90м/50гр 

ОГ 53-54  120п - (4 и 6 клиньев)     112п - (4 клина) 108п – (6 клиньев) 

ОГ 55-56  128п - (4 клина)      120п - (4 и 6 клиньев) 

ОГ 57-58 128п -(4 клина) 132п – (6 клиньев)     120п - (4 и 6 клиньев) 

ОГ 59-60  136п- (4 клина) 132п- (6 клиньев)     128п - (4 клина) 132п – (6 клиньев) 

ОГ 61-63  136п- (4 клина) 132п- (6 клиньев)     128п - (4 клина) 132п – (6 клиньев) 

И плюс +1п для соединения вязания в круг 

 

Если Ваша плотность вязания отличается от моей, рассчитайте количество 

петель по элементарной формуле ниже: 
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Расчет количества петель для пряжи Super soft (125м/50гр)  

 

ОГ * плотность вязания – 25% (коэф на растяжение) = количество петель 

для наборного ряда 

 

ОГ 53*54 см 

53 см * 3,1п – 25% = 123п, округляем в меньшую сторону = 120п + 1п для 

соединения вязания в круг  

(120п подойдет для 4 клина и 6 клиньев) 

 

ОГ 55*58 см 

55 см * 3,1п – 25% = 128п + 1п для соединения вязания в круг 

(128п - подойдет для 4 клина, 132п - для 6 клиньев) 

 

 

ОГ 59*63 см 

59 см * 3,1п – 25% = 137п, округляем в меньшую сторону = 136п + 1п для 

соединения вязания в круг 

(136п - подойдет для 4 клина, 132п - для 6 клиньев) 

 

 

Расчет количества петель для пряжи Maxi soft (90м/50гр)  

 

ОГ * плотность вязания – 22% (коэф на растяжение) = количество петель 

для наборного ряда 

 

ОГ 53*54 см 

53 см * 2,7п – 22% = 112п + 1п для соединения вязания в круг 

(112п - подойдет для 4 клина, 108п - для 6 клиньев) 

 

ОГ 55*58 см 

55 см * 2,7п – 22% = 115п, округляем в большую сторону = 120п + 1п для 

соединения вязания в круг 

(120п подойдет для 4 клина и 6 клиньев) 

 

ОГ 59*63 см 

59 см * 2,7п – 22% = 124п, округляем в большую сторону = 128п + 1п для 

соединения вязания в круг 

(128п - подойдет для 4 клина, 132п - для 6 клиньев) 
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Примечание! Если у Вас всего 2 мотка пряжи Maxi Soft 90м/50гр и Вы 

планируете шапку с облеганием по голове, то количество петель должно быть 

не более 120п 

 

ИНСТРУКЦИЯ 

 

Делаем итальянский набор петель на чулочную спицу 3,5мм, размер спицы 

аналогичен размеру рабочих спиц  

см. видео № 1 → итальянский набор петель → 

https://disk.yandex.ru/d/2lliXgfGWnkEew 

 

Набираем количество петель в соответствии с Вашей пряжей и размером     

(см. Таблицу №2) 108/112/120/128/132/136п и + 1п для замыкания вязания в 

круг 

 

Первый ряд вяжем на рабочие спицы 3,5мм с короткой леской (40см): 

 

1 ряд – 1п снимаем не провязывая, *1ип снимаем не провязывая, нить перед 

работой, 1лп (за заднюю стенку), *повторяем до конца ряда 

 

Замыкаем вязание в круг (видео №1) 

 

2 ряд -  ставим маркер начала ряда *1ип, 1лп снимаем не провязывая, нить за 

работой, *повторяем до конца ряда, последнюю лп провязываем лицевой 

петлей 

 

3 ряд – *1ип, 1лп, *продолжаем вязать до конца ряда (вяжем резинкой 1*1) 

 

Продолжение ниже ↓ 

Если не хотите делать итальянский набор петель или он у Вас не получается, 
сделайте стандартный набор петель 

На рабочие спицы 3,5мм набираем количество петель в соответствии с Вашей 

пряжей и размером (см. Таблицу №2) 108/112/120/128/132/136п и + 1п для 

https://disk.yandex.ru/d/2lliXgfGWnkEew


@SnegaVik_knit 
#HIT_HAT 
 

12 
 

замыкания вязания в круг. Далее вяжем резинкой 1*1, первая петля должна 

быть изнаночной петлей, т.е. 1ип, 1лп и так повторяем до конца ряда 

см. видео → стандартный набор петель → 

https://disk.yandex.ru/i/puk40GoNib_K0g 

 

 
Вяжем до фиксированного отворота всего: 
 
Super Soft: 
 
24 ряда (первые 2 ряда итальянской резинки идут в счет) – это 7 см  
27 рядов (первые 2 ряда итальянской резинки идут в счет) – это 8 см 
 
• Отворот высотой 7 см - идеально подходит для мужских шапок 
• Отворот высотой 8 см - подходит для шапок с высокой макушкой 
 
• Отворот высотой более 8 см – это уже по желанию, дело вкуса 
 
Maxi Soft: 
 
21 ряд (первые 2 ряда итальянской резинки идут в счет) – это 7 см  
24 рядов (первые 2 ряда итальянской резинки идут в счет) – это 8 см 
 
• Отворот высотой 7 см - идеально подходит для мужских шапок 
• Отворот высотой 8 см - подходит для шапок с высокой макушкой 
 
• Отворот высотой более 8 см – это уже по желанию, дело вкуса 
 
Примечание! Если у Вас всего 2 мотка пряжи Maxi Soft 90м/50гр и Вы 

планируете шапку с облеганием по голове, то количество рядов для отворота 

должно быть не более 21 ряда 

 
 
 
 
 

https://disk.yandex.ru/i/puk40GoNib_K0g
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ВЯЖЕМ ФИКСИРОВАННЫЙ ОТВОРОТ 
 

См. видео → фиксированный отворот → 
https://disk.yandex.ru/d/wm9pnEZ3JxbIXA 

 

Фиксированный отворот состоит из 3х рядов: 
 
1 ряд - *1ип, 1лп снимаем не провязывая, нить за работой, *повторяем до 
конца ряда 
 
2 и 3 ряд – вяжем аналогично первому ряду. В третьем ряду последнюю 
лицевую петлю провязываем лицевой петлей 
 
Далее продолжаем вязать резинкой 1*1 до формирования макушки, т.е.: 
1ип, 1лп и повторяем до конца ряда 
 
Примечание! Если не желаете делать фиксированный отворот, просто 
провяжите 3 ряда резинкой 1*1, поставьте маркер, от него считаем ряды до 
формирования макушки 
 
В зависимости от выбранной модели (посадка – облегание по голове или 
высокая макушка) и Вашей пряжи, смотрите количество рядов до 
формирования макушки в Таблицах №4-5, №6-7 
 
Таблица № 3     из пряжи Super Soft 125м/50гр и Maxi Soft 90м/50гр 
 
ОГ, см примерная 

глубина шапки, 
см 

высота шапки в 
собранном виде, 

см 

высота макушки  
4 клина 

Super soft/Maxi soft 

высота макушки      
6 клиньев 

Super soft/Maxi soft 
 

53-54 37 18,5 6,5 см / 7 см 4,5 см / 5 см 

55-56 38-39 19-19,5 7,5 см  / 7,8 см 5,5 см / 6 см 

57-58 40 20 7,5 см / 7,8 см  5,5 см / 6 см 

59-60 41 20,5 8,2 см / 8,6 см 6,2 см / 6,6 см 

61-63 42-42,5 21  8,2 см / 8,6 см 6,2 см / 6,6 см 

 
 
 
 

https://disk.yandex.ru/d/wm9pnEZ3JxbIXA
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SUPER SOFT или пряжа с метражом 125м/50гр 
↓↓↓ 

 
Таблица №4  Количество рядов, от фиксированного отворота до 
формирования макушки из пряжи Super Soft 125м/50гр   4 клина 
 

ОГ, 
см 

Посадка шапки с 
облеганием по 
голове, ряды 

Посадка шапки с 
облеганием по 
голове, в см 

Посадка шапки с 
высокой макушкой 

(4 см), ряды 

Посадка шапки с 
высокой макушкой 

(4 см), в см 

53-54 38 11 54 15,4 

55-56 40 11,5 56 16 

57-58 42 12 56 16 

59-60 44 12,5 58 16,5 

61-63 46 13 58 16,5 

 
Примечание!!! В Таблице №4 предоставлены данные в сантиметрах для 
мужской модели шапки (колонка 3), с глубокой посадкой, т.е. шапка до бровей 
и уши закрыты, открыты только мочки ушей (фото ниже, черная шапка). 
Если Ваш заказчик предпочитает более открытый лоб и наполовину 
открытые уши, то вяжите на 1-1,5 см короче, чем указано в таблице 
 
По желанию, высокая макушка у шапки может быть не 4см, а выше, в таком 
случае провяжите еще 3 ряда. У пряжи Maxi soft (90м/50гр) высокая макушка 
стоит лучше, чем у пряжи Super soft (125м/50гр)  
На фото ниже ↓ высокая макушка - 4см, пряжа Super Soft   
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Таблица №5  Количество рядов, от фиксированного отворота до 
формирования макушки из пряжи Super Soft 125м/50гр   6 клиньев  
 
6 клиньев идеально подойдет для мужской шапки с посадкой –  
облегание по голове 
 

ОГ, 
см 

Посадка шапки с 
облеганием по 
голове, ряды 

Посадка шапки с 
облеганием по 
голове, в см 

53-54 44 13 

55-56 46 13,5 

57-58 48 14 

59-60 50 14,5 

61-63 52 15 

 
Примечание!!! В Таблице №5 предоставлены данные в сантиметрах для 
мужской модели шапки (колонка 3), с глубокой посадкой, т.е. шапка до бровей 
и уши закрыты, открыты только мочки ушей (фото ниже). 
Если Ваш заказчик предпочитает более открытый лоб и наполовину 
открытые уши, то вяжите на 1-1,5 см короче, чем указано в таблице 
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MAXI SOFT или пряжа с метражом 90м/50гр 
↓↓↓ 

 
 
Таблица №6  Количество рядов, от фиксированного отворота до 
формирования макушки из пряжи Maxi Soft 90м/50гр   4 клина 
 

ОГ, 
см 

Посадка шапки с 
облеганием по 
голове, ряды 

Посадка шапки с 
облеганием по 
голове, в см 

Посадка шапки с 
высокой макушкой 

(4 см), ряды 

Посадка шапки с 
высокой макушкой 

(4 см), в см 

53-54 33 11,4 46 15,8 

55-56 34 11,7 48 16,5 

57-58 36 12,4 49 16,8 

59-60 38 13,1 50 17,2 

61-63 40 13,7 51 17,6 

 
Примечание! Если у Вас пряжи Maxi Soft всего 2 мотка, вяжем до 
формирования макушки не более 36-37 рядов и закрываем макушку!  
Выше ↑ уже писала, что при этом количество петель должно быть не более 
120п, высота отворота не более 21 ряда + 3 ряда для фиксированного 
отворота 
 
Примечание!!! В Таблице №6 предоставлены данные в сантиметрах для 
мужской модели шапки (колонка 3), с глубокой посадкой, т.е. шапка до бровей 
и уши закрыты, открыты только мочки ушей (фото ниже, черная шапка). 
Если Ваш заказчик предпочитает более открытый лоб и наполовину 
открытые уши, то вяжите на 1-1,5 см короче, чем указано в таблице 
 
По желанию, высокая макушка у шапки может быть не 4см, а выше, в таком 
случае провяжите еще 3 ряда 
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Таблица №7  Количество рядов, от фиксированного отворота до 
формирования макушки из пряжи Maxi Soft 90м/50гр   6 клиньев  
 
6 клиньев идеально подойдет для мужской шапки с посадкой –  
облегание по голове 
 

ОГ, 
см 

Посадка шапки с 
облеганием по 
голове, ряды 

Посадка шапки с 
облеганием по 
голове, в см 

53-54 37 12,7 

55-56 38 13,1 

57-58 40 13,8 

59-60 42 14,4 

61-63 43 14,8 

 
Примечание! Если у Вас пряжи Maxi Soft всего 2 мотка, вяжем до 
формирования макушки не более 39 рядов и закрываем макушку!  
Выше ↑ уже писала, что при этом количество петель должно быть не более 
120п, высота отворота не более 21 ряда + 3 ряда для фиксированного 
отворота 
 
Примечание!!! В Таблице №7 предоставлены данные в сантиметрах для 
мужской модели шапки (колонка 3), с глубокой посадкой, т.е. шапка до бровей 
и уши закрыты, открыты только мочки ушей (фото ниже, черная шапка). 
Если Ваш заказчик предпочитает более открытый лоб и наполовину 
открытые уши, то вяжите на 1-1,5 см короче, чем указано в таблице 
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ФОРМИРОВАНИЕ МАКУШКИ 

 

Макушка может быть 4 клина или 6 клиньев 

 

МАКУШКА 4 КЛИНА 

 

Расставляем 4 маркера (обратите внимание, что каждый маркер должен 

стоять перед изнаночной петлей): 

 

112п – 14п, ставим маркер, 28п, ставим маркер, 28п, ставим маркер, 28п, 

ставим маркер, 14п 

 

120п – 16п, ставим маркер, 30п, ставим маркер, 30п, ставим маркер, 30п,  

ставим маркер, 14п 

 

128п – 16п, ставим маркер, 32п, ставим маркер, 32п, ставим маркер, 32п,  

ставим маркер, 16п 

 

136п -  18п, ставим маркер, 34п, ставим маркер, 34п, ставим маркер, 34п,  

ставим маркер, 16п 

 

МАКУШКА 6 КЛИНЬЕВ 

 

Расставляем 6 маркеров (обратите внимание, что каждый маркер должен 

стоять перед изнаночной петлей): 

 

108п – 10п, ставим маркер, 18п, ставим маркер, 18п, ставим маркер, 18п, 

ставим маркер, 18п, ставим маркер, 18п, ставим маркер, 8п 

 

120п – 10п, ставим маркер, 20п, ставим маркер, 20п, ставим маркер, 20п, 

ставим маркер, 20п, ставим маркер, 20п, ставим маркер, 10п 

 

132п - 12п, ставим маркер, 22п, ставим маркер, 22п, ставим маркер, 22п, 

ставим маркер, 22п, ставим маркер, 22п, ставим маркер, 10п 
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УБАВЛЕНИЕ ПЕТЕЛЬ для 4х и 6ти клиньев 

 

См. видео → убавление петель → https://disk.yandex.ru/d/twMzhiAkgNyFng 

 

Убавление петель делаем через ряд, то есть 1 ряд с убавлением петель, 

следующий ряд без убавок, по узору (над лицевыми петлями вяжем лицевыми 

петлями, над изнаночными петлями вяжем изнаночными петлями) 

 

1 ряд с убавлением петель: вяжем по узору, не довязывая 3х петель до 

первого маркера, 1лп и 1ип провязываем вместе изнаночной петлей, 1лп, 

маркер, 1ип, 1лп, 1ип и 1лп провязываем вместе изнаночной петлей, 

повторяем убавление петель у каждого маркера (у кого-то еще 3 маркера, у 

кого-то еще 5 маркеров) 

Не делаем убавление петель у маркера начала ряда!!!  

 

2 ряд – вяжем по узору без убавления петель 

 

3 ряд с убавлением петель: вяжем по узору, не довязывая 3х петель до 

первого маркера, 2ип провязываем вместе изнаночной петлей, 1лп, маркер, 

1ип, 1лп, 2ип провязываем вместе изнаночной петлей, повторяем убавление 

петель у каждого маркера 

 

Далее формируем макушку, делая убавления петель повторяя 1-4 ряды 

 

Когда на спицах останется мало петель переходите на спицы с длинной 

леской (80см) 

 

Для красивой и аккуратной макушки, последние ряды, вяжем чуть иначе, ниже 

читайте описание ↓ 

 

 

 

 

 

 

https://disk.yandex.ru/d/twMzhiAkgNyFng
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ОПИСАНИЕ для количества петель 112/120/128п 

 

См. видео → убавление петель в последних рядах → 

https://disk.yandex.ru/i/KaJPC_VvYXtsxw 

 

Если у Вас изначально было - 112п (4 клина), 128п (4 клина),                                 

120п (только для 6 клиньев), когда на спицах останется: 

 

 32п (если вяжете 4 клина) или 48п (если вяжете 6 клиньев) 

 

После ряда без убавления петель вяжем: 

 

1 ряд – *1ип, 1лп снимаем не провязывая, 1ип провязываем лицевой петлей, 

снятую петлю переснимаем на провязанную (убавление с наклоном влево, см. 

видео выше ↑), 1лп, маркер, 1ип, 1лп, 1ип и 1лп провязываем вместе лицевой 

петлей (убавление с наклоном вправо, см видео выше ↑), *повторяем до конца 

ряда 

 

На спицах осталось 24п – 4 клина, 36п – 6 клиньев 

 

2 ряд – вяжем по узору без убавления петель 

 

3 ряд – *1ип и 1лп провязываем вместе лицевой петлей с наклоном вправо, 

1лп, маркер снимаем, 1ип и 1лп провязываем вместе лицевой петлей с 

наклоном вправо, 1лп, *повторяем до конца ряда  

 

На спицах осталось 16п – 4 клина, 24п – 6 клиньев 

 

Если вяжете из пряжи Super Soft 125м/50гр 4 клина, пропускаем 4 ряд и 

вяжем сразу 5 ряд с убавлением петель 

 

Остальные вяжем:  

 

4 ряд – вяжем по узору без убавления петель 

 

https://disk.yandex.ru/i/KaJPC_VvYXtsxw
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5 ряд (4 клина) – 1лп, *2лп, 2лп вместе лицевой петлей с наклоном вправо, 

*повторяем до конца ряда, последнюю лицевую петлю провязываем вместе с 

первой лицевой петлей следующего ряда (лп), убавление с наклоном вправо 

 

На спицах осталось 12п, с помощью трикотажной иглы переносим все петли на 

нить и аккуратно затягиваем, заправляем кончик нити  

 

5 ряд (6 клиньев) – 1лп, *2лп вместе лицевой петлей с наклоном вправо, 2лп 

вместе лицевой петлей с наклоном вправо, *повторяем до конца ряда, 

последнюю петлю провязываем вместе с первой петлей следующего ряда 

(лп), убавление с наклоном вправо 

 

На спицах осталось 12п, с помощью трикотажной иглы переносим все петли на 

нить и аккуратно затягиваем, заправляем кончик нити  

 

 

ОПИСАНИЕ для количества петель 108/120/132/136п 

 

Если у Вас изначально было 108п (6 клиньев), 120п (4 клина),                         

132п (6 клиньев), 136п (4 клина) когда на спицах останется: 

 

 32п (если вяжете 4 клина) или 48п (если вяжете 6 клиньев) 

 

После ряда без убавления петель вяжем: 

 

1 ряд – вяжем ряд с убавлением петель как обычно, в конце ряда последнюю 

петлю провязываем вместе с первой петлей следующего ряда (ип) 

 

На спицах осталось 24п (если вяжете 4 клина) или 36п (если вяжете 6 клиньев) 

 

2 ряд – вяжем по узору без убавления петель 

 

3 ряд – *1лп, 1ип и 1лп провязываем вместе с наклоном вправо 

https://disk.yandex.ru/i/xG8soYZ-IBrSww, маркер снимаем, 1ип, 1лп снимаем не 

провязывая, 1ип провязываем лицевой петлей, снятую петлю переснимаем на 

провязанную, убавление с наклоном влево, 

https://disk.yandex.ru/i/VTkJ7xjugFAaXA, *повторяем до конца ряда 

 

На спицах осталось 16п (если вяжете 4 клина) или 24п (если вяжете 6 клиньев) 

 

https://disk.yandex.ru/i/xG8soYZ-IBrSww
https://disk.yandex.ru/i/VTkJ7xjugFAaXA
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Если вяжете из пряжи Super Soft 125м/50гр 4 клина, пропускаем 4 ряд и 

вяжем сразу 5 ряд с убавлением петель 

 

Остальные вяжем:  

 

4 ряд – вяжем по узору без убавления петель 

 

5 ряд (4 клина) – 2лп, 1ип и 1лп провязываем вместе с наклоном вправо, 

повторяем до конца ряда  

 

На спицах осталось 12п, с помощью трикотажной иглы переносим все петли на 

нить и аккуратно затягиваем, заправляем кончик нити  

 

5 ряд (6 клиньев) – *2лп провязываем вместе лицевой петлей с наклоном 

вправо, 1ип и 1лп провязываем вместе лицевой петлей с наклоном вправо,  

*повторяем до конца ряда 

 

На спицах осталось 12п, с помощью трикотажной иглы переносим все петли на 

нить и аккуратно затягиваем, заправляем кончик нити  

 

 

Делаем ВТО: 

1. Ручная стирка, вода 30гр; 

2. Для стирки использовать: порошок, жидкость или мыло с ланолином для 

стирки изделий из шерсти; 

3. Замочить на 2-5 мин; 

4. Стирать не грубо, аккуратно; 

5. Хорошо прополоскать. Нельзя выкручивать, выжимать, тянуть шапку 

6. Сушить только горизонтально на полотенце. Разложить ровно. Та форма, 

которую придадите, сохранится для следующей стирки; 

7. Периодически переворачивайте изделие на изнаночную сторону и 

меняйте полотенце. Так оно быстрее просохнет.  

 

Рекомендации по сушке: 

1. Во время сушки меняйте положение шапки, периодически выворачивайте 

наизнанку и обратно, во избежание заломов и плоскости. 

 

 

Ваша шапка #HIT_HAT готова! 
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К шапке #HIT_HAT можно связать тонкий шарфик по МК #boho_scarf_hat 

 

На такой комплект ушло ровно 4 мотка пряжи Super Soft (в мотке 125м/50гр), 
длина шарфика 155 см, ширина 12 см, шапка ОГ 58 см 
 
Шапка – 85 гр 
Шарфик – 115 гр 
 
Вязала по МК, немного удлинив, сделала не 7 галочек с одной стороны, а 8,     
8 галочка она же и половинка центрального ромба 

 

Кроме шарфика в МК есть описание шапки с красивым формированием 
макушки 
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О мастер классе:  
• Шапка, ОГ 53-60 см 
• Шарф от 120 см  
 
• Пряжа: 
Super Soft, SEAM Wayra, Alpina Harmony, Sandnes Garn Babyull 
 
• Спицы: 2,75/3/3,5 мм 
 
Стоимость МК со скидкой 350р  
Обязательно напишите, что у Вас есть МК #HIT-HAT, тогда скидка будет 
действительна! 
 
Важно! 

Все материалы (описание, видео, фотографии), представленные в данном 

документе, являются собственностью Шереметьевой Виктории. 

Данное описание предназначено только для личного пользования! 

Запрещается копирование, распространение, продажа или любое 

использование без предварительного согласия правообладателя. 
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